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Procès-verbal 
de la réunion du Conseil d’administration du Réseau  Parents du RÉPAQ 

tenue le samedi 30 mai 2009 à 10 h 
à l’École de la Tortue-des-Bois au 1840 chemin Prin cipal, Saint-Mathieu-du-Parc 

 
Sont présents : 
 
1. Michel Fournier, président du réseau parents, trésorier au conseil d’administration du RÉPAQ 
2. Danielle Latour, représentante de l’école Des Quatre-Saisons (St-Hubert) et secrétaire du réseau parents  
3. Dominique Le Bot, représentante de l’école de la Tortue-des-Bois (Saint-Mathieu-du-Parc) et vice-présidente du réseau parents 
4. Michèle Désilets, réceptionniste du RÉPAQ 
5. Mario Houle, représentant de l’école Cœur-à-Cœur (Saint-Eustache) 
6. Jelena Holland, représentante de l’école Élan (Montréal) 
7. Tracey Arial, représentante de l’école Jonathan (Montréal) 
8. Patrick René, représentant de l’école Les Petits Castors (Longueuil) 
9. Tanya Morin, représentante de l’école Le Rebond (Cowansville) 
10. Stéphanie Jobin, représentant de l’école Soleil-de-l’Aube (Repentigny) 
11. Maud Le Saulnier, parent à l’école de la Tortue-des-Bois (Saint-Mathieu-du-Parc) 
12. Nathalie Lepage, représentante de l’école Tourterelle (Brossard) 
13. Jean Sébastien, représentant de l’école secondaire Le Vitrail (Montréal) 
14. Denis Turcotte, membre individuel 
15. Graham Weeks, membre individuel 

 
 
 
1. Mot de bienvenue 

Michel Fournier, président, nous souhaite la bienvenue, de même que Dominique Le Bot et Maud 
Le Saulnier qui nous accueillent si chaleureusement dans leur belle école de village. 
 (15 membres présents pour 10 écoles représentées dont 9 primaires et 1 secondaire). 

 
2.  Adoption de l'ordre du jour 

Il est proposé par Jelena Holland, appuyé par Patrick René, d’adopter l’ordre du jour suivant : 

1. Mot de bienvenue; 
2. Adoption de l’ordre du jour; 
3. Approbation et suivi du procès-verbal de la rencontre du 24 avril 2009; 
4. Nomination d’un représentant et d’un substitut au conseil d’administration du Répaq inc.; 
5. Micro tour de table; 
6. Rencontre du conseil d’administration du RÉPAQ; 
7. Rassemblement Uni-Vert 2010 – Suivi; 
8. Le Référentiel – Suivi; 
9. Comités - Ateliers; 

9.1. Comité communications; 
9.2. Comité de veille; 
9.3. Structure; 
9.4. Soirée thématique – Suivi; 
9.5. Vigilance bulletin scolaire – Suivi; 

10. Préparation de l’assemblée générale annuelle 
11. Divers; 

11.1. Journée corvée; 
11.2. Frais de déplacement; 
11.3. Prochaine rencontre; 

12. Levée de la rencontre. 
 
ADOPTÉE UNANIMEMENT. 
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3. Approbation et suivi du procès-verbal de la renc ontre du 24 avril 2009 

Il est proposé par Dominique Le Bot, appuyé par Nathalie Lepage, d’adopter le procès-verbal 
de la réunion régulière du 24 avril 2009. 

ADOPTÉE UNANIMEMENT. 
 

 
4. Nomination d’un nouveau représentant et d’un sub stitut au conseil 

d’administration du Répaq inc. 

Afin de remplacer Denis Turcotte en tant que représentant des parents au Conseil 
d’administration du Répaq inc., il est proposé par Tracey Arial, appuyé par Tanya Morin, que 
Patrick René soit nommé représentant pour l’exercice 2009-2010 (1er mai au 30 avril).  Le 
poste de substitut devenant libre, Mario Houle se propose pour le combler. 

ADOPTÉES UNANIMEMENT. 
 

 

Les membres du Réseau Parents qui siégeront au CA d u Répaq inc. du 1 er mai 2009 
au 30 avril 2010, sont les suivants : 

 Marie-Josée Campbell, représentante de l’école Le Sentier 

 Michel Fournier, parent à l’école Le Vitrail 

 Patrick René, représentant de l’école Les Petits C astors 

 SUBSTITUT :  Mario Houle, représentant de l’école Cœur à Cœur 

 

 

5. Micro tour de table 

Les membres sont invités à prendre la parole et on rappelle que les comités travailleront par la 
suite en ateliers : 

• École Jonathan :  Tracey nous communique leur inquiétude quant aux modalités 
d’utilisation des surplus évoqués dans la loi 88 sur la gouvernance scolaire.  Ils pensent 
qu’ils ne pourront conserver que 10% des argents amassés par les parents et déposés 
dans leur fonds pour un projet d’aménagement extérieur étalé sur plusieurs années.  
Michel Fournier s’informera de la situation auprès de la Fédération des comités de 
parents ainsi qu’au comité central de parents de la CSDM et informera les membres des 
résultats. 
 

6. Rencontre du CA du Répaq  
 

Michel Fournier rappelle la tenue de la 2e assemblée générale annuelle du Répaq inc. le 
lundi 1er juin 2009, 19 h,  à l’école secondaire Le Vitrail à Montréal. 

 

7. Rassemblement Uni-Vert 2010 
 

Le projet de Grand Rassemblement qui aurait lieu les 21-22 mai 2010 au Parc Maisonneuve 
suscite toujours beaucoup d’enthousiasme.  Le réseau Enseignants travaille à l’élaboration et 
les parents seront bientôt sollicités pour apporter leur aide.  On mentionne qu’il serait bon de 
songer à la péréquation pour les coûts qui diffèreront selon la proximité des écoles 
participantes; un  membre mentionne que des frais de transports pourraient être absorbés 
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par le programme ‘’Culture à l’école’’ du MELS et qu’il serait bon de fouiller pour voir si 
d’autres formes de subventions pourraient s’appliquer. 

 

8. Référentiel 
 
Le processus d’appropriation du Référentiel se poursuit dans nos écoles… À suivre en 2009-
2010 
 

9. Comités - Ateliers 
 

8.1 Communications  :   on rappelle que le désir est de transmettre, défendre et faire la 
promotion des valeurs alternatives par le biais d’un bulletin d’au plus 1 ou 2 pages pour 
débuter, à raison de 4 ou 5 numéros par année et dont le 1er numéro serait prêt pour 
septembre 2009.  La numérisation des anciens bulletins du Goéland est toujours en 
cours et le comité veut toujours faire connaître nos porte-paroles à travers la 
communauté alternative.  

 

Voici la structure du comité : 

Rédaction / Mise en page : Patrick René et Michel Fournier 

Correctrices : Stéphanie Jobin, Danielle Latour et Michèle Désilets 

Journalistes : Tous 

 Les Réseaux Enseignants et Directions seront aussi 
invités à nous soumettre de courts articles par le biais de 
Pierre Chénier, qui sera contacté par Michel Fournier à cet 
effet.   

 Toutes les suggestions d’articles devront être envoyées 
par courriel à Michel Fournier. 

 
8.2 Veille :  l’organisation interne du comité a été travaillée; on conserve les 3 sujets 

préalablement choisis et on ajoute la Loi 88; voici donc les sujets chauds : 
   - Ratios dans les classes 
   - Devoirs… oui ou non 
   - Espaces verts autours des écoles 
   - Loi 88 sur la gouvernance scolaire 
 
8.3  Structure :  devant la possibilité de dissoudre la corporation indépendante du Réseau 

Parents et se joindre à celle du Répaq inc. ou de conserver ladite corporation, il est 
suggéré que la deuxième option soit retenue, soit que nous gardions notre corporation 
indépendante, principalement en raison du fait que nous sommes clients du système 
contrairement aux enseignants et directions qui sont employés.  Nous devrons donc 
réviser et approuver nos propres statuts et règlements lors de notre prochaine 
rencontre pour ensuite les présenter lors de notre Assemblée générale annuelle. 

 
8.4  Soirée thématique :   un questionnaire sera envoyé à chaque représentant pour 

diffusion aux parents de son école afin de déterminer ce que la majorité veut plus 
spécifiquement savoir sur les écoles secondaires alternatives.  On mentionne que le 
portrait des 4 écoles déjà existantes pourrait être fait lors de la soirée. 

 

8.5  Vigilance bulletin scolaire :   peu d’écoles utilisent le bulletin chiffré tandis qu’une 
dizaine ont un système de lettre qui les satisfait.  Quant aux examens de 4e année, pour 
l’instant seules les écoles alternatives de la CSDM pourraient en déroger. 
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10. Préparation de l’Assemblée générale annuelle 

 
La préparation de l’AGA est reportée à notre prochaine rencontre.  Cependant, la date envisagée 
pour sa tenue est le samedi 21 novembre 2009  et le lieu reste à déterminer. 
 

 
11. Divers   
 

11.1 Journée Corvée : plusieurs école ont participé au Grand Nettoyage organisé par le 
Comité Unis-vert RÉPAQ dans le cadre de la journée de la biodiversité du 22 mai 
2009; on souhaite que cette activité organisée par le réseau Enseignants se répète 
d’année en année. 

 
11.2 Frais de déplacement :   Michel Fournier propose que les frais de déplacements (km) 

des membres leur soient remboursés lorsqu’ils assistent à nos réunions.   
 

Le scénario proposé est le suivant : 
 

Allocations fixes : 15 $ par réunion pour les écoles en périphérie du lieu de rencontre 
 30 $ par réunion pour les écoles en région éloignée 
 
Un membre propose qu’advenant le refus d’un membre de toucher son 
allocation, celle-ci pourrait être remise en don au Répaq inc., ce qui permettrait 
au membre de recevoir un reçu pour fins d’impôts. 

 
Cette proposition sera soumise au vote des membres lors de la prochaine 
réunion du réseau Parents. 
 

 
11.4  Prochaines rencontres :  
 

o Réunion régulière : Vendredi 2 octobre 2009 – 19 h 15  

   LIEU À CONFIRMER 

 

o Assemblée générale annuelle : Samedi 21 novembre 2009 – 9 h  

   LIEU À CONFIRMER 

   

 
12.  Levée de la rencontre 

L’ordre du jour étant épuisé, l’assemblée est levée.  Il est 15 h. 
 

 
 
 

 
 
Danielle Latour 
Secrétaire du Réseau Parents du RÉPAQ 


